

СВОИХ ПРИЗОВ НЕ ОТДАДИМ!



Всем известно крылатое выражение: дети - наше будущее. Однако мало кто задумывается, что будущее формируется уже сегодня, а резкое сокращение бесплатных технических, художественных, творческих кружков и спортивных секций в «лихие 90-е» уже привело к росту юношеского инфантилизма, детской преступности, наркомании и алкоголизму. К счастью, ситуация постепенно начинает меняться.

Постепенно оживают патристические клубы, кружки технического творчества. Среди них уникальным опытом обладает муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования - Станция детского технического творчества.

Директор Анатолий Рыбченков и его заместитель по учебной работе Сергей Кучерявенко сумели подобрать коллектив преподавателей-энтузиастов, которые буквально «заражают» молодежь авиамodelным творчеством. Около пяти сотен ребят приходят в подразделение станции, расположенные по улицам Свободы, 3\1, Дзержинского, 120 и П. Тольятти, 24\2. Здесь они под руководством опытных наставников начинают свой «путь в небо» - с изготовления простейших самолетов-планеров (из пенопласта). Но даже на этом этапе школьникам из вторых и третьих, пятых и шестых классов уже

необходимо производить простейшие расчеты, учиться работать с инструментом, различными клеями.

По мере совершенствования мастерства и взросления ребята начинают изготавливать более сложные свободно-летающие, кордовые и радиоуправляемые модели. Как правило, к 14-ти годам подростки становятся технически «подкованными», грамотными, а потом легко поступают в авиационный колледж, Неклиновскую школу-интернат с первоначальной летной подготовкой, в ТТИ ЮФУ (на кафедру самолетостроения). В этом нет ничего удивительного, ведь многие выдающиеся авиаконструкторы начинали свой «путь в небо» с простейших авиамodelей. Конечно, не у всех в будущем складывается «авиационная» судьба. Но после такой солидной школы ребята становятся мастерами на все руки и «находят себя» в различных профессиях, например, в автосервисе. Такие педагоги, как бывший военный летчик Андрей Дмитрюк, дают им всестороннюю техническую подготовку и обучают работать на компьютере по авторским программам.

Пример воспитанникам подает Анатолий Рыбченков, мастер спорта международного класса, регулярно занимающий призовые места в Кубке мира среди авиамodelистов.

Стараются не отставать и ребята, регулярно завоевывая призовые места на соревнованиях в индивидуальном зачете на Кубок России, не говоря уже об областных и городских. Среди них Андрей Курасов, Олег Грушин, Константин Есипенко, Максим Васильев, Алексей Костюков, Ирина Кучерявенко, Эмиль Абдыкадыров, Сергей Кравченко и другие.

Поддержка городской администрации и управления образования позволяет таганрожцам теснить на российских соревнованиях команды крупных городов. Таганрогская школа авиамodelестроения, основанная на «рыбченковском стиле» - сочетании компьютерных расчетов с творческой мыслью и интуицией, своих позиций сдавать не намерена. Уверены: впереди у наших земляков новые достижения и победы.

Сергей ЧАЛЕНКО ■

